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              Анализ воспитательной работы

                    за 2013 – 2014 учебный год

                                     Зам. по воспитательной работе  Мосткова Г.Г.
    На 2013 – 2014 учебный год были поставлены следующие задачи:

1. Формировать способности младшего школьника, осуществлять нравственный контроль.

2. Продолжать развивать основы патриотизма и гражданской солидарности.

3. Воспитывать ценностное отношение к своему национальному языку и культуре.
Воспитание детей строится на гуманистических и гуманитарных традициях. Их основной принцип: отношение к человеку – делает самого человека, проявляется, реализуется и складывается в системе «диалогических» связей между людьми, где формируется уважение как к другому человеку и иной культуре, так и к самому себе и к своей культуре. Создание соответствующей атмосферы – основная задача школы. Классные руководители, заместитель директора по воспитательной работе продолжали составление перспективных планов воспитательной работы школы, сотрудничая с учащимися и родителями, культурно-массовыми организациями. Все классные руководители использовали различные методы и формы воспитательной работы, такие как: тематические классные часы, экскурсии, коллективная творческая деятельность, индивидуальные беседы с детьми и родителями, родительские собрания, КВН и т.д.
                                              Здоровьесбережение

Главной задачей остается укрепление здоровья детей. В этом учебном году были продолжены традиционные мероприятия по этой теме:

- ежедневная гимнастика перед уроками;

- игры на свежем воздухе;

- игры во время перемен в спортивном зале;

- беседы с учащимися о здоровом образе жизни;

- выступление на родительских собраниях врача сельской амбулатории;

- проведение единого урока по ОБЖ;

- спортивные игры и соревнования на свежем воздухе и в спортивном зале.

   Традиционным остается проведение в сентябре осеннего кросса, в котором принимают участие воспитанники, учащиеся и сотрудники учреждения. Очень интересно проходят зимние праздники на свежем воздухе. В этом году проведена военно-спортивная игра «Зарница». Школьники искали «мины» в снегу, метали «гранаты», ползали по-пластунски и водружали флаг на снежной горе. В мае прошли традиционные малые Олимпийские игры. Эти мероприятия нравятся детям, воспитывают такие качества, как ответственность, целеустремленность, чувства дружбы и взаимовыручки. 

    В течение года проводились по классам беседы по сбережению здоровья была оформлена наглядная информация по теме «Как уберечься от гриппа» Учитель физкультуры, Беспалова Н.В. вместе с детьми оформила стенд «Береги здоровье смолоду». Здесь были стихи, загадки о спорте, детские сочинения о здоровье, рисунки. На высоком методическом уровне прошла школьная Олимпиада. Первоначально  Надежда Викторовна напомнила, что такое Олимпийские игры. И этот этап постановки спортивной задачи способствует стремление  к победе, положительную эмоциональную реакцию, готовность принять участие. Каждый класс вместе с классными руководителями выполняли задания, жюри подводили итоги  и награждение. Очень хорошо, что традиция, начатая несколько лет назад, не забывается. Это становится привычным связывать интерес к учёбе и спорту. Хорошее начало: внос школьного знамени, макет Олимпийского огня, клятва спортсменов, обещание судей о правилах поведения, исполнение песни и т.д. Затем ставятся цели и задачи игр, распределение ответственных на каждом этапе И важно, что здесь принимают участие и родители. Много работает Надежда Викторовна над привитием навыков для развития каждого ребёнка. Каждое утро проводится зарядка на свежем воздухе. Администрация школы, учитывая индивидуальные особенности учителей, содействует их дальнейшему росту.
  В школе ведется в системе учет посещаемости учащихся. Два раза в год проводится углубленный осмотр детей специалистами ЦРБ.

    Ежегодно на родительские собрания приглашается врач-педиатр сельской амбулатории. Учителя постоянно следят за правильной осанкой во время уроков. К сожалению, на здоровье детей оказывают влияние много факторов, от нас не зависящих, но профилактическая работа, которую мы проводим, дает свои положительные результаты:

- дети знают полезные и вредные продукты питания;

- занимаются активным отдыхом, посещают секции;

- знают о вреде курения;
                                Нравственное воспитание

В школе продолжалась работа по организации ученического самоуправления –  Страна знаний. Основными целями и задачами школьного самоуправления являются: 

-приобщение личности к общешкольным ценностям, усвоение социальных норм через участие в общественной жизни школы;

-создание условий для самовыражения личности через представление широкого выбора направлений и видов деятельности;

-развитие творчества, инициативы;

- создание условий для развития  дружеских отношений и  заботы друг о друге, о школе, о младших, взаимоуважение детей и взрослых.

Заседания Совета министров  проходили один раз в месяц. На заседаниях обсуждался план подготовки и проведения, анализ  общешкольных ключевых дел, подводились итоги активности классов по четвертям. На заседаниях совета также заслушивались проблемы классных коллективов.

 В каждом классе выбран актив класса, который организует дежурство по классу и школе, помогает классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий,   организации школьных праздников. Однако их деятельность не всегда эффективна.  Требует доработки система дежурства классов по школе. Необходимо особое поощрение лучшему классу по итогам дежурства  по школе.
В младшем школьном возрасте работа школьного актива ведется под непосредственным руководством классного руководителя.

Выполнение годовых задач проводилось с помощью следующих мероприятий:

	Задачи
	      мероприятия

	1. Формировать способности младшего школьника осуществлять самоконтроль
	1. Беседы:

   «Чему  учат в школе»
     «Коллектив начинается с меня»
     «Что значит быть милосердным» 

	
	2. Диспуты:

    Самооценка и оценка меня

     Надо ли любить всех

 3.День вежливости

 4. Акции:

     Подарки родным и близким

     Подарки моим друзьям

     Помоги тому, кто рядом

 5.Беседы по прочитанным произведениям

 6. Сочинения по темам :

     Как правильно поступить

     Как помириться после ссоры

     Что такое доброта

 7. Конкурсы, викторины



	2. Продолжать развивать основы патриотизма и гражданской солидарности
	1. Беседы:

Государственные символы. Символы нашей области, района     

Главный закон- Конституция РФ

2. Викторина:

    Знаешь ли ты Конституцию России

3.Подбор материала в «Книгу памяти»

4. Праздники:

     День защитника Отечества

     День Победы «И это всё о войне»
     День России

     День памяти

 5.Составление альбома «Покорители космоса»

 6. Митинг 9 Мая

 7. Выставка рисунков по прочитанным книгам о ВОВ

	3. Воспитывать ценностное отношение к своему национальному языку и культуре
	1. Беседы:

    Родной край и я в нем

    Что значит быть россиянином

    Мы разные, но мы едины

2. Праздники:

    День пожилого человека

    День матери

    Масленица

3.Выставки семейных поделок

4. Выставка-обсуждение любимых прочитанных книг разных народов

5. Игры народов России

6. Подарки для родных и близких

  


Каждый год обязательно чествуем участников ВОВ. В этом году ветеранов поздравляли в МОУ Кузнецкой СОШ, но наши дети не остались в стороне , приняли участие , поздравляли ветеранов, участников ВОВ с Днем Победы. Школьники подготовили праздничный концерт, поздравительные открытки, оформили тематическую выставку рисунков. Детские выступления до слез растрогали пожилых людей, а у школьников такие мероприятия воспитывают патриотизм, гордость за свою родину, за своих земляков, участников войны. 
    В течение года проводились календарные праздники, на которых дети показывали свои песенные, танцевальные, литературные таланты.

    В этом году школьники приняли участие в оформлении выставки по теме «Доброта и вежливость». Писали сочинения, рассказы по теме, подбирали стихи, пословицы, рисовали.
 

 Каждую пятницу недели проводились линейки по итогам учебно-воспитательного процесса, на которых награждались классы и ученики – победители конкурсов, а также обозначались планы на неделю. Здесь же проводились инструктажи по ПДД ,по ОБЖ, по правилам поведения в школе. Линейку проводили ученики дежурного класса и администрация школы. Данные линейки способствовали повышению уровня общественной активности учащихся, предупреждению нарушений Устава школы. В апреле посетили Кузнецкую СОШ, встретились с руководителем ОБЖ. Силантьев Б.П. наглядно показал и рассказал об основах жизнедеятельности и безопасности, показал как нужно пользоваться противогазом.Ребята с увлечением слушали рассказ руководителя и задавали много вопросов, на которые получили ответ.  
                                         Трудовое воспитание

Одним из направлений духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся является воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни. 

     Большое внимание уделяется таким видам труда, как общественно-полезный и ручной. Учащиеся работают на пришкольном участке: выращивают рассаду, ухаживают за ней, всегда помогают взрослым на субботниках. Некоторые школьники навыки сельскохозяйственного труда получают в школе. Труд на участке воспитывает в детях бережное отношение к природе, к сохранению результатов своего труда.

Школьники участвовали в генеральных уборках класса, проводимые 1 раз в четверть.

    Вся работа по трудовому воспитанию проводится под непосредственным руководством классных руководителей.

   Трудовые навыки формируют целеустремленность и настойчивость, готовят детей к жизни в обществе.

               Внеурочная деятельность и дополнительное образование

Важным звеном в системе воспитательной работы  школы  является система дополнительного образования. Всего на базе школы работают 7 кружков и 1 спортивная секция. Дети посещают по два кружка.  10 учеников посещали музыкальную школу и 10 учеников – секцию борьбы от ДЮСШ. Охвачены кружковой работой все учащиеся школы. 
Услуги дополнительного образования в школе  и учреждениях дополнительного образования предоставляются бесплатно.
 Так же учащиеся школы активно принимают участие в творческой жизни района и села.
Два года в школе проводятся  занятия по внеурочной деятельности. По выбору родителей и детей были набраны группы по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общекультурное.  

    Дети с удовольствием ходят в кружки: танцевальный, хор, вокальный, «Умелые руки», театральный, занимательная математика, занимательная лингвистика, шахматный. Результаты занятий дети показывают на выставках, концертах, смотрах. 

    Ежегодно школьники участвуют  в акции «Скворечник», в этом году это мероприятие проходило совместно с сельским  Домом культуры. По итогам акции дети были награждены грамотами и подарками. Участники кружка показали экологический праздник «Птицы нашего края», который прошел в нашей школе и сельском клубе. В мае эти дети под руководством Л.Н. Сунозовой и участии музыкального руководителя Маркиной Н.И. приняли участие в районном фестивале «Вместе весело шагать»

     Школа приняла участие в районном конкурсе «Я – исследователь». По результатам конкурса дети были награждены: Галицкий Д. – диплом первой степени за исследовательскую работу, Арсланова К.- третьей степени; Кулиш Ю. – диплом первой степени и Глухов С. – диплом третьей степени за рисунки в конкурсе «Мир науки глазами детей»

     Ученики с 1 по 4 классы посещают кружок «Умелые руки» (руководитель Шайхова Г.Э.) Общеизвестно, что занятия ручным трудом развивают речь детей и мыслительную активность. В течение года школьники делали подарки для взрослых и детей. Были организованы выставки поделок детей совместно с родителями: «Осенние фантазии», «новогодняя сказка», «Мир моих увлечений». На кружке дети познакомились с новыми приемами работы с бумагой: квиллинг, торцевание.

      Результаты участия в вокальном и танцевальном кружках (руководители Маркина Н.И и Босых О. В.) дети показывали на праздничных концертах и смотрах. Особенно нравятся зрителям в исполнении учащихся 4класса «Танго», «Танец с балалайкой» и современные танцы под руководством Босых О.В.

 Интересные спектакли  показали  участники театрализованного кружка под руководством Кербс С.А. Хочется выделить открытое мероприятие «Виды театров». Для школьников и воспитанников детского сада, родителей были показаны сказки «Аленький цветочек», «Лиса и заяц».
Сделано немало учителем 2 класса Сали Л.Н.Её ученики активно принимают участие во всех конкурсах: в центре АРТ-Образования в турнире «Есть память обо мне…» (215-летию со дня рождения А.С.Пушкина). Дипломант 
Бузина Евгения, лауреат Бузина Юлия и участник Харапаева Ксения;

конкурса «Эрудитов» в раунде «быстрый», «смелый», «ловкий», «умный» конкурса «Специалистов» по предметам: русский язык, математика, литературное чтение и окружающий мир., конкурс «Творческих команд»              
(30 участников)
Шахматы в объединении «Белая ладья» заняла 2 место Чабина Дарья  
Хорошие результаты наши учащиеся показывают в дополнительном образовании. Например, под руководством Сунозовой Т.В. ребята принимали участие в центре АРТ-Образования в турнире «Есть память обо мне…»
(215-летию со дня рождения А.С.Пушкина) это центр Удмуртского Государственного Университета. Сорокина Катя стала дипломантом, Абдалова Света лауреатом 1степени, Кулиш Юлиана и Филоненко Саша  -

участниками этого конкурса. Учащиеся Тамары Викторовны также являются 

участниками конкурса «Эрудитов» в раунде «быстрый», «смелый», «ловкий», «умный», конкурса «Специалистов»,  конкурс «Творческих команд» (41участник)

В конкурсе «Мир науки глазами детей» Сорокина Катя в районном конкурсе заняла 2место (нарисовала церковь в селе Губернское; «Самоцветы из малахитовой шкатулки Шелепенькин Алексей  и Абдалова Света заняли 3 место.   Шахматы в объединении «Белая ладья» заняли 1 место  Кулиш Юлиана, Абдалова Света  и Мингажитдинов Рафаэль; «место Магафуров Ульмаскуль и 3место – Лёзина Катя.
Очень большую работу со своими ребятами проделала и классный руководитель 4класса Сунозова Л.Н.  В конкурсе «Я – исследователь» 
Никогосян Лусине заняла 2место, 
в номинации «Портрет учёного» Шагеева Милена заняла – 3место;
в номинации «Научное открытие» Глухов Сергей – 1место;

по краеведению Шнайдер Лена – 1место.

В конкурсе «Тропинка» 1командное место Шнайдер Елена, Никогосян Лусине, Колбина София.

В личном первенстве Колбина София заняла 2место.

В зональном конкурсе «Тропинка» команда заняла 4место и в финальном областном конкурсе команда заняла 10место.

В областном конкурсе Летопись добрых дел в номинации «Покормите птиц зимой» 3место. Сунозова Л.Н. не отстает от своих воспитанников  и приняла участие в этом же конкурсе среди педагогов по теме «Формы и методы экологического воспитания».
                                 Правовое воспитание
Работа по этому направлению проводится ежегодно в системе как среди учащихся так и среди родителей. Для школьников проводились беседы : «Конституция России - главный закон», «Знаешь ли ты Конституцию России?» ; изучение правил поведения в школе, общественных местах, на дороге. Проведена беседа по теме «Безопасный интернет», детям были вручены памятки.

     По ситуации проводились индивидуальные беседы с учащимися. Перед каникулами со школьниками проводились инструктажи по правилам поведения дома и в общественных местах. Знаний у детей достаточно, но не всегда они могут себя сдерживать, контролировать свое поведение. Проводимая работа дает свои положительные результаты:

- не было случаев нарушения ПДД;

- нет грубых нарушений правил поведения в школе;

- не выявлено случаев жестокого обращения с детьми среди сверстников и в семье;

- нет детей, состоящих на учете в КДН

Контроль по правовому воспитанию ведется по карте мониторинга по профилактике правонарушений обучающихся.

                                   Работа с родителями 
 В воспитательной работе оказывают помощь родители, которые участвуют в совместных выставках поделок, помогают в подготовке к праздникам, выполняют тематические презентации с детьми. Многие родители часто бывают в школе, приходят на собрания, интересуются успеваемостью ребенка, прислушиваются к советам педагога.

   На родительских собраниях всегда рассматриваются вопросы по воспитанию детей. 

Проводилась работа с неблагополучными семьями: посещение семей, беседы с родителями, привлечение к работе с этой категорией семей Сельской администрации, участкового.

   В течение года постоянно обновлялась наглядная информация для родителей: «Творческие способности ребенка», «Зимние народные игры», «Лучше нет дружка, чем родима матушка», «Советы для родителей от педагога по изобразительной деятельности».

   Родители часто обращались за консультацией к педагогам. К сожалению, некоторые родители мало внимания обращают на успеваемость ребенка, не следят за выполнением домашнего задания. Как правило, эта категория родителей редко посещает школу. Педагоги стараются работать в тесном контакте с семьей.

Ежегодно выпускники нашей школы заполняют анкеты, отвечая на следующие вопросы: что нравится (не нравится) в школе, что бы вы предложили. Все дети пишут, что в школе им нравится, а это самое важное.

 В школе созданы условия для развития творческих, интеллектуальных способностей. Работа педагогического коллектива направлена на воспитание у детей доброжелательности к окружающим. Поэтому на 2014-2015 уч.год мы продолжаем работать по проблемам духовно-нравственного воспитания и планируем воспитание нравственных чувств и этического сознания.

 

                         Задачи на 2014 - 2015 год:
Главная цель воспитательной работы школы: 

Формирование у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей 

Задачи:
1.Совершенствовать оздоровительную работу с учащимися, формировать навыки бесконфликтного общения;

2. Прививать элементарный опыт природоохранительной деятельности. 

3. Воспитывать интерес к занятиям художественным творчеством, интерес к чтению, произведениям искусства;

Приоритетными направлениями работы школы являются: 
патриотическое, интеллектуальное, экологическое, эстетическое, нравственное  воспитание, формирование здорового образа жизни
 

