        Анализ воспитательной работы  2015 - 2016уч. г.

        МОУ «Начальная школа-сад» №12 с. Кузнецкое

В этом учебном году приоритетными остались те же направления :

  - нравственно – эстетическое воспитание

  - укрепление здоровья детей

Тема выбрана «Нравственное воспитание младших школьников»

Цели: Особую роль отвести духовному воспитанию личности, становлению нравственному облику человека.

Задачи:

· Изучить концепцию духовно-нравственного развития младших школьников

· Прививать любовь к малой Родине, гражданскую ответственность, чувство патриотизма

· Проводить самоанализ и самооценку собственных мероприятий(что получилось, а что можно было сделать по-другому)

· Приобщить к поисковой и творческой деятельности.

Для реализации поставленных целей и задач знакомлюсь с методической информацией, посещала уроки и внеклассные мероприятия у коллег, выступала на родительских собраниях общешкольных и классных. Темы: «Как помочь родителям организовать конструктивное взаимодействие с ребёнком», «Трудности ребёнка в начальной школе» (анкетирование)

«Педагогическая поддержка семьи воспитанников», «Искусство любить детей»

Всегда с большим желанием мои коллеги помогают проводить школьные мероприятия. Так, в течение года школьные мероприятия  «Праздник 1сентября», «Осень- моё вдохновение». Праздник,  посвященный  «Дню учителя», новогодний праздник проводился с приглашением аниматоров,  8 марта с приглашением мам, бабушек и конечно же, учащиеся поздравляют все присутствующих.  На высоком уровне проходит праздник «Гуляй, широкая Масленица» с катанием на лошадях (привлечены родители».  Праздник, посвященный Дню Победы прошёл в школе и 9мая ездили в с. Губернское на митинг, возложили венок.

27мая проводился праздник «Последнего звонка» 

Большая работа ведётся  по «Правилам дорожного движения»

В этом году в 1полугодии приезжал инспектор ГАИ Иньков С.Н.,  во 2полугодии капитан полиции  Бадретдинов Б.С. выступали на общешкольной линейке и провели профилактическую беседу «Опасности осенне-зимнего периода», «О невозможности бесконтрольного нахождения на улице», «Безопасный путь в школу», «Сигналы светофора, пешеходный переход», «Использование светоотражающих элементов на одежде детей»

В общешкольном плане имеется «План работы по изучению правил дорожного движения». 

На подвозе находятся 23ученика. С ними постоянно проводится беседа о правилах поведения в автобусе и по дороге домой. Ведётся «Журнал учёта учащихся на подвозе», «Журнал по технике безопасности», в нём регистрируются все беседы, инструкции, которые доводятся досведения учащихся под роспись.
Итак, работа с детьми направлена на развитие личности школьника; на создание, укрепление  и развитие общешкольного коллектива, формирование и укрепление общешкольных традиций.

Большую помощь в проведении всех мероприятий оказывают классные руководители и учителя-предметники: Сунозова Т.В., Сунозова Л.Н., Сали Л.Н., Абакумова Н.А. Беспалова Н.В., Беспалова Л.Г. и  Маркина Н.И.


 Примерный тематический план занятий, направленных на повышение уровня культуры поведения у младших школьников.
	Направления воспитательной работы
	Форма воспитательной работы, их тематика
	         Планируемые результаты

	Гигиена и этикет
	Игра «Волшебное зеркало»
	Воспитание культуры поведения школьников за столом, сплочение коллектива учащихся

	«Культура общения»
	Игра «Этический заряд»
	Воспитание у уч-ся чувства толерантного отношения друг к другу

	«Умение владеть собой»
	Игровое занятие «Доброе слово, что ясный день»
	Воспитание у школьников чувства уважения друг к другу, взаимопомощи. Развитие у учеников положительного качества личности, творческой активности.

	«Мир познания»
	Игровое занятие «Школа вежливости
	Развитие у учащихся навыков культурного поведения в общении друг с другом и другими людьми.

	«Тайна моего «Я»
	Игровое занятие «Ребята, давайте жить дружно!»
	Формирование школьников о таких нравственных понятиях, как доброта, вежливость. Воспитание самоуважения, понимать себя и окружающих

	«Культура деятельности»
	Игра «Волшебные сундучки»
	Формирование у детей положительного эмоционального настроя. Развитие умения вежливо общаться в коллективе.

	«Культурно-гигиенические  навыки»
	Игровое занятие «Культура поведения на переменах»
	Способствовать воспитанию у детей культурного поведения на переменах.


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       Здоровьесбережение

Здоровье – важнейший фактор работоспособности и гармоничного развития человеческого, а особенно детского организма.

Проблема здоровья детей сегодня как никогда актуальна.  Только здоровый ребенок может успешно учиться. 

Установка на здоровый образ жизни не появляется у человека сама собой, а формируется  в результате определенного педагогического воздействия.

Огромное значение имеет оздоровительная работа, целенаправленное физическое воспитание, закаливание, рациональное питание.

Задача медицины- воздействовать на причины болезни, задача педагогики- воздействовать на причины здоровья.

 В первую очередь это касается организации учебно-воспитательного процесса, соблюдение санитарных норм и правил, гигиенических требований к условиям обучения, организации здорового режима учебного дня, двигательной активности, питания.

Для выполнения этих задач в учреждении  разработан и проводится ряд мероприятий по здоровьесбережению:

- ежедневная гимнастика

- спортивные праздники и развлечения

- беседы по профилактике вредных привычек

- беседы медсестры по сохранению и укреплению здоровья

- игры на свежем воздухе

- недели здоровья и т.д.

-игры в спортзале во время перемены

В школе уроки физкультуры проводились с учетом здоровья детей.

 Два раза в год проводится углубленный осмотр детей специалистами Аргаяшской ЦРБ. По результатам обследования дети делятся  по группам здоровья, что учитывается на занятиях физкультуры, при посадке детей в классе, планировании профилактических мероприятий.

    Проведенные мероприятия дают свои результаты: в течение учебного года не было вспышек простудных и инфекционных заболеваний; дети редко пропускали занятия в школе по болезни и  без уважительной причины.

На высоком методическом уровне проводятся школьные Олимпиады (по физической культуре), где принимают участие все: учителя, ученики, администрация школы. Во время Олимпиады такой задор, все хотят победить. Классы переходят с одного этапа на другой. Победители награждаются грамотами и призами. Руководит этим мероприятиям учитель физической культуры Беспалова Н.В.

                                          Нравственное воспитание

Обеспечение духовно- нравственного развития и воспитания личности и гражданина России является ключевой задачей современной государственной политики Российской  Федерации.

Духовно – нравственное  развитие и воспитание личности начинается в семье. Через семью, родственников, друзей, природную среду и социальное окружение наполняются конкретным содержанием такие понятия, как «Отечество», «малая родина», «родная земля», « родной язык», « моя семья и род», « мой дом».

 Как  укрепление здоровья, так и нравственное воспитание является приоритетным направлением воспитательной деятельности. 

на 2015 – 2016 уч. год была поставлена задача воспитания любви к малой  родине. Для выполнения этой задачи были использованы разнообразные формы деятельности: беседы, праздники, классные часы, выставки, приглашение работников дома творчества и т.д.

 На уроках дети знакомились с информационным материалом о своем крае, читали художественную литературу. Во внеурочное время были проведены такие праздники как «День матери», «День пожилого человека», «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен».Проведено несколько мероприятий, с целью посвящения любви к Родине, бережного отношения к его прошлому и настоящему, чувство гордости за свою страну, уважение к старшему поколению, осознания величия подвига советского солдата в Великой Отечественной войне.
     Неотъемлемой частью нравственного является воспитание чувства гордости за свою страну. Большая подготовка в школе прошла ко Дню космонавтики. Дети и родители приняли участие в конкурсе, получилась большая выставка рисунков, макетов, ракет: под руководством Сунозовой Л.Н. 
Абакумова Н.А. подготовила презентацию о космонавтах, её учащиеся показали интересные выступления. Большая подготовка была проведена силами классных руководителей и учащихся. Например, в 1 классе 

Была выставка-галерея космонавтов, их портреты и фотограф полёта в космос. Классный руководитель Сунозова Т.В.  Учащиеся приняли участие в районном конкурсе, посвященный Дню космонавтики и космонавтам. Получили призы и сувениры.

  Накопленного информационного материала, иллюстраций, рисунков, макетов собралось много, поэтому решили организовать выставку на 1этаже. 

Постоянно школьники принимают участие в сельских мероприятиях  - «День пожилого человека», «День матери», 8 Марта, «День защитника отечества», «День Победы». Дети показывают свои таланты и одновременно приобщаются к общественной жизни села.

      В школе перед каждым праздником проводятся конкурсы детских рисунков. Дети младшего школьного возраста любят рисовать, изобразительные навыки с каждым годом совершенствуются, развивается у детей интерес к творчеству.

     Ежегодно в ОУ проводятся мероприятия, посвященные Дню Победы, в которых принимают участие и дети детского сада. Ценным в этих мероприятиях является то, что дети понимают смысл праздника, его серьезность и торжественность.

      В школе продолжает свою деятельность детское школьное самоуправление «Страна знаний». Дети учатся самостоятельно выбирать актив класса, выполнять общественные поручения. Школьная республика имеет свой гимн, флаг и герб. Дети через деловую игру получают первые организаторские навыки. Все это объединяет детей, помогает сплочению школьного коллектива.

     На сегодняшний день актуальной проблемой является выработка у младших школьников правового сознания. Проявление нетерпимости, непримиримости ведет к серьезным последствиям: от раздражительности, пренебрежения к другим до этнических чисток и геноцида. В этой связи важным становится воспитание у подрастающего поколения основ толерантного сознания и поведения, усвоение знаний в области человеческих отношений.

     В течение года со школьниками проводились беседы: « Я и мои друзья», «Я и моя семья», «Правила вежливого поведения». Каждую пятницу с ребятами 4 класса проводилось «Путешествие в страну вежливости».И в результате этих мероприятий, ребята убеждались, что «Добро, сделанное втайне, оплатится явно», и что «Вежливость – это умение вести себя так, чтобы другим с тобой было приятно». Эти вопросы рассматривались на родительских собраниях, в индивидуальных беседах как с детьми, так и с их родителями. В школе оформлен стенд «Мои права и обязанности». В течение года случались конфликты среди школьников, которые они решали самостоятельно. Грубых нарушений правил поведения не было.

Работа в течение года проводилась по составленному тематическому плану, на повышение уровня культуры поведения у младших школьников.

В течение года со школьниками проводились беседы: «Я и мои друзья»,

«Я и моя семья», «Правила вежливого поведения».Эти вопросы рассматривались на родительских собраниях, в индивидуальных беседах как с детьми, так и с родителями. В школе оформлен стенд «Мои права и обязанности».В соответствии со Стандартом на ступени начального общего образования осуществляется:

· становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся;

· формирование основ умение учиться и способности к организации своей деятельности – умение принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности.
· укрепление  физического и духовного здоровья обучающихся.

                         (Из ФГОС начального общего образования, утв. приказом Минобрнауки России от 06.10.2009г. № 373)
                                                  Трудовое воспитание
В содержание духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся входит воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду.

В ОУ созданы все условия для воспитания  трудолюбия у школьников: дети выращивают рассаду цветочных растений, высаживают ее на клумбы, ухаживают за овощными культурами в огороде. Учащиеся получают первоначальные навыки коллективного труда, учатся беречь свой труд и труд взрослых.

      Кроме сельскохозяйственного труда дети занимаются ручным трудом, как на уроке, так и в кружке «Умелые ручки».  В кружок ходят учащиеся 2-4 классов по желанию. Программа кружка предусматривает занятия по блокам: работа с бумагой, с тканью, с бросовым материалом. Свои работы дети дарят сверстникам, сотрудникам, родителям. Постоянно проводятся выставки детских работ. 

       Занятия трудом воспитывают усидчивость, ответственность, веру в собственные способности.

                                                 Дополнительное образование

В нашей школе работают кружки по интересам детей: шахматный, рисование, умелые руки, танцевальный, вокальный, хор, планета загадок, кружок русского языка. Дети самостоятельно выбирают кружок, каждый ученик посещает по два кружка. Деятельность кружков организована на принципах добровольности , доступности , учета возрастных особенностей. Руководители кружков составляют программу на 1-4 года. Каждый педагог ведет свой кружок уже не один год, поэтому программы составлены грамотно, методически верно, занятия проводились по плану.

В течение года каждый руководитель кружка проводил творческий отчет в форме концерта, выставки, праздника и т.д.

        В школе созданы условия для занятий дополнительным образованием. Например, под руководством Калединой О.С. ведётся кружок «Лепка из глины». Они были приглашены в район на праздник «День защиты детей». Ребята показывали свои умения и поделки. Многим понравились яркие красочные игрушки. Ребята показывали как делаются эти красочные поделки
  Кружковая деятельность в школе проводилась по следующим направлениям: изобразительное, вокально-хоровое, художественно- эстетическое, трудовое, интеллектуальное, эколого-биологическое.
Сунозова Л.Н. и Каледина О.С. были награждены Почётными грамотами и их дети сладкими призами. Очень полезные занятия проводятся с детьми «Дружим с математикой» руководитель Сунозова Л.Н. Ребята всё занятие думают, размышляют, считают, выполняют и в основном работают самостоятельно. Театральный кружок – руководитель Сунозова Т.В.. По ставили прекрасный спектакль «Базар» по произведению В.Кузнецова.
                                                        Работа с родителями

  Планомерно ведется работа с родителями. В течение года проводятся общие и классные родительские собрания с приглашением врача сельского поселения, родителей. Традиционными стали проведение праздников Нового года, 8 Марта, 23 февраля, прощание с начальной школой, на которые приглашаются родители для участия в различных конкурсах. С помощью родителей организуются театрализованные спектакли силами артистов  г. Челябинска. Родители активно принимают участие во всех школьных конкурсах, субботниках по благоустройству территории учреждения. Многие родители интересуются учебой своих детей и посещают  уроки в школе. 

Работа с семьей была направлена на формирование у родителей правильных представлений о своей роли в воспитании ребенка, о необходимости участия в учебно-воспитательном процессе в школе и в классе. Конечно, не все родители откликаются на стремление педагогов к сотрудничеству, не всегда проявляют интерес к воспитанию своего ребенка.

      Проводимая воспитательная работа дает свои  положительные результаты: повышается самостоятельность  детей, организаторские способности, забота о младших, улучшаются взаимоотношения со сверстниками, взрослыми. Но в воспитательной работе всегда еще остается много проблем. Поэтому на следующий год работа будет продолжена по следующим направлениям 
  - воспитание любви к «малой родине»,

  - воспитание культуры поведения, взаимоотношений,

  - воспитание навыков санитарно- гигиенической культуры, самообслуживания. 
В современном обществе наиболее актуальной становится проблема духовно-нравственного развития и воспитания, в связи этим на 2016-2017 учебный год ставится задача воспитание нравственных чувств и этического сознания.
Приоритетные направления – 

- спортивно- оздоровительное

- интеллектуальное

- общекультурное

      В основу деятельности  школы положены :

Закон «Об образовании»;

Устав школы;

Методические рекомендации «Духовно-нравственное развитие и воспитание младших школьников»

Воспитание детей строится на гуманистических традициях, что способствует формированию уважения как к другому человеку и иной культуре, так и к самому себе и к своей культуре.

Для выполнения воспитательных задач  педагоги использовали различные методы и формы : тематические классные часы, экскурсии, индивидуальные беседы с детьми и родителями , родительские собрания, КВН, коллективная творческая деятельность.

Формирование здорового образа жизни

Для укрепления здоровья детей в школе проводятся следующие мероприятия :

- ежедневная  гимнастика;

- игры на свежем воздухе4

- игры в спортивном зале во время перемен;

- беседы о здоровом образе жизни

Ежегодно проходит осенний кросс, зимняя игра «Зарница», малые Олимпийские игры, неделя здоровья. В течение года с учениками проводятся беседы о здоровом питании, о профилактике заболеваний. Дети рисовали на тему «Здоровое питание», оформили альбом «Мамины рецепты». В этом году ОУ приняло участие в районном и областном конкуре «Организация общественного питания».

 В школе ведется в системе учет посещаемости учащихся. Два раза в год проводится углубленный осмотр детей специалистами  ЦРБ. Учитель физкультуры учитывает результаты обследования при проведении уроков .

В мае была проведена неделя здоровья. Ежедневно все школьники с 1 по 4 класс выполняли зарядку на свежем воздухе. В течение недели дети рисовали на тему « Я за здоровый образ жизни», оформляли плакаты «Нет табакокурению и наркомании», проводились беседы по классам о здоровье и в конце недели провели малые Олимпийские игры. Детям очень нравится это мероприятие, так как здесь они показывают свою ловкость, силу, умение действовать в команде. Такие мероприятия воспитывают выдержку, сплоченность коллектива, умение подчиняться общим требованиям.

      Проводимая в течение года деятельность способствует формированию здорового образа жизни, прививает желание детей заботиться о собственном здоровье.

Нравственное воспитание

В современном обществе, когда все чаще отмечаются различные проявления эмоциональной ограниченности, замкнутости на собственных интересах, нарастание жесткости, агрессивности проблема духовно- нравственного развития и воспитания молодого поколения становится все более актуальной.

От того, что вложил педагог в душу ребенка в этом возрасте, будет зависеть, что возведет он сам в дальнейшем, как будет строить свои отношения с окружающим его миром.

     В этом году была продолжена работа по воспитанию любви к малой родине: это беседы о родном селе, о семье, об окружающей природе. Ежегодно проводятся праздники : День пожилого человека, День матери, 8 Марта, День России. В этом году очень интересно прошел общешкольный праздник для мам. Провела этот праздник классный руководитель 3 класса Голдобеева В.М., которая удачно использовала ИКТ. Очень хорошо прозвучали рассказы детей о своих мамах и показ фотографий на слайдах.

   Ко всем праздникам проводятся тематические выставки рисунков, оформляются поздравительные открытки. В феврале школьники готовятся ко Дню рождения школьной республики, где отчитываются о своих успехах, показывают таланты и получают заслуженные награды.

В этом году классный руководитель 4 класса, Сали Л.Н., участвовала в районном конкурсе «Самый классный классный» и заняла  первое место. В ходе конкурса была проведена большая работа по воспитанию любви к малой родине и профориентации. Любовь Николаевна провела классный час на тему «Посиделки», где дети пели частушки, подбирали диалектные слова, писали сочинения  о родном крае. Вся работа проходила совместно с родителями. Во втором туре конкурса классный руководитель провела тематическое занятие «Город мастеров». Ученики строили свой город профессий, читали стихи, отгадывали загадки, пели, рассказывали о профессиях родителей. В конце урока дети написали записки кто кем хочет стать и запечатали их в конверт, который откроют на выпускном вечере в 11 классе.

     Учащиеся 4 класса приняли участие в районном конкурсе художественной самодеятельности. Жюри конкурса высоко оценило выступление учеников 4 класса – Байматовой Н. и  Солдатенко Н., а так же группу девочек 3 и 4 класса с песней «Вербочка». Конечно, в этом большая заслуга учителя музыки Маркиной Н.И.

       В течение года проводились календарные праздники, в которых принимали участие все дети: пели, танцевали, читали стихи, показывали сценки и т.д.

       Очень ответственно относятся педагоги и школьники к проведению Дня Победы. В этом году в канун праздника были проведены беседы по классам, оформлены стенды «Пионеры –герои», «День победы», тематические рисунки учащихся, просмотр слайдов. Каждый класс оформлял праздничные открытки, которые были вручены жителям села. 9 мая педагоги приняли участие в митинге у мемориала павшим односельчанам и возложили венок. На школьном празднике дети читали стихи , пели , подготовили инсценировку. Такое серьезное мероприятие обязательно оставит след в детской душе, особенно минута молчания. 

          В этом году исполнилось 90 лет пионерской организации. Это событие не прошло незамеченным и в нашей школе. В школе есть детская организация «Страна знаний». В беседах с детьми мы пытались сравнить эти детские движения, что их объединяет. О пионерской организации дети узнавали из рассказов педагогов, родителей, из просмотра слайдов. Библиотекарь школы, Беспалова Л.Г., оформила информационный стенд «90-летие пионерской организации», провела с детьми беседы.

Трудовое воспитание

Одной из основных задач трудового воспитания является воспитание ценностного отношения к труду и человеку труда, трудолюбие. как выполняется эта задача в школе? С детьми проводятся беседы по профориентации, дети выполняют самостоятельные задания по предметам: рефераты, альбомы по заданным темам. Это воспитывает у школьников творческое отношение к учебному труду.

Большое внимание уделялось формированию у учащихся положительного отношения к общественно- полезному труду. Дети работали на пришкольном участке, выращивали рассаду , ухаживали за цветами, деревьями, кустарниками. Непосредственными организаторами трудовой деятельности младших школьников являются педагоги, которые постоянно находятся рядом, обучая детей первоначальным трудовым навыкам.

Постоянное внимание уделяется ручному труду как на уроках, так и в кружке «Умелые руки». Дети делали подарки своими руками и дарили их родителям, педагогам, малышам. Детские работы украшают интерьер школы. 

        Через трудовое воспитание у детей вырабатывается ответственность, аккуратность, умение беречь свой и чужой труд, воспитывается чувство коллективизма.

Правовое воспитание

В этом учебном году в школе продолжалась работа по профилактике правонарушений. С начала года был составлен банк данных детей, состоящих на учете в школе и ПДН. На учете в ПДН стояла Бондаренко И., но в течение первого полугодия она была снята с учета. С детьми проводились индивидуальные и групповые беседы по правовому воспитанию, встреча с инспектором ПДН. Было проведено родительское собрание, на котором рассматривались вопросы: «Роль семейных отношений в формировании культуры общения ребенка с другими детьми»(сообщение подготовила Босых О.В., старший воспитатель) и «Правовое воспитание детей» (сообщение подготовила Шайхова Г.Э., зам. по в.р.)

Постоянно проводились разъяснительные беседы о нарушениях правил поведения в школе и общественных местах. В течение года школьная комиссия совместно с участковым и Администрацией сельского поселения проводила рейды в неблагополучные семьи.

Проводимая работа дает свои положительные результаты :

-грубых нарушений правил поведения в школе и в общественных местах нет;

- не было случаев нарушений ПДД нашими воспитанниками ;

- не выявлено случаев жестокого обращения с детьми среди сверстников и в семье;

Но недостаточно проводится разъяснительная работа с родителями об их ответственности за успеваемость детей, т.к. есть систематические случаи невыполнения учеником домашнего задания.

Дополнительное образование

В школе работали кружки художественно-эстетического и интеллектуального направления. В 1 классе в этом году проводилась внеурочная деятельность. Все дети были вовлечены в кружковую и внеурочную работу. Каждый ученик по желанию мог выбрать два кружка. Кружковую деятельность вели педагоги нашей школы. Эколого-биологический кружок проводился от ЦДТ. Ребята в кружке занимались проектно-исследовательской деятельностью и по результатам работы были приглашены на праздник в г.Челябинск. В этом заслуга руководителя кружка , учителя начальных классов нашей школы Сунозовой Л.Н. Под ее руководством ребята выполняли рефераты, проводили КВН «Птицы», вывешивали скворечники и кормушки и т.д.

Первое место  в районном конкурсе проектных работ заняли ученики 1 класса с классным руководителем Сунозовой Т.В. Большую помощь в подготовке этого проекта оказала воспитатель 1 класса , Кербс С.А.

Через кружковую работу дети имеют возможность развивать свои творческие способности. В течение года проводились отчеты кружковой деятельности через  выставки детских работ, концерты, участия в районных конкурсах. 

      Занятия кружковой и внеурочной деятельностью способствуют расширению детского кругозора, закреплению знаний, получению опыта самостоятельного общественного действия.

   Работа с родителями

Классные руководители проводили консультации для родителей, индивидуальные беседы. Многие родители часто посещали уроки, интересовались успехами своего ребенка, были помощниками в школе. Некоторые родители приходили по приглашению классного руководителя. Неблагополучные семьи взяты на учет и находились под контролем. 

     Родители постоянно приходили на детские праздники, принимали участие в их подготовке. Активное участие родители приняли в акции «Скворечник», сделали скворечники и развесили их на пришкольном участке.

В течения года были проведены родительские собрания, заседания родительского комитета.

Весь педагогический коллектив старался работать в тесном контакте с родителями, поэтому число родителей, вовлеченных в жизнь школы, постоянно увеличивается.

     В школе созданы условия для развития творческих интересов, для активного участия воспитанников в жизни школы и села.

      В современном обществе наиболее актуальной становится проблема духовно – нравственного развития и воспитания, в связи с этим  ведущим направлением воспитательной работы на 2012- 2013 учебный год мы планируем воспитание нравственных чувств и этического сознания. 

Задачи на 2012-2013 г. :
1. Формировать способности младшего школьника осуществлять нравственный самоконтроль.

2. Продолжать развивать основы патриотизма и гражданской солидарности.

3. Воспитывать ценностное отношение к своему национальному языку и культуре.
Выполнение годовых задач

1. Формировать способности младшего школьника осуществлять нравственный самоконтроль.

Мероприятия.

1.

Беседы:

Чему учат в школе

Коллектив начинается с меня

Что значит быть милосердным

2.

Диспуты:

«Самооценка и оценка меня»

«Надо ли любить всех»

3.

День вежливости

4.

Акция

Подарки родным и близким

Подарки моим друзьям

Помоги тому, кто рядом

5. Беседы по прочитанным произведениям

6.Сочинения по темам:

Как правильно поступить

Как помириться после ссоры

Твой самый решительный поступок в жизни

Как не бояться говорить правду

7.

Конкурсы, викторины

2.Продолжать развивать основы патриотизма и гражданской солидарности

1.Беседы

Государственные символы. Символы нашей области, района.

Главный закон – Конституция РФ

2. Викторина

    «Знаешь ли ты Конституцию РФ»

3.

 Подбор материала в «Книгу памяти»

4.

 Экскурсии в областной краеведческий музей

5.

Праздники:

«День защитника отечества»

«День Победы»

«День России»

«День памяти»

6.

Составление альбома «Покорители космоса»

7.

Митинг 9 мая.

8.Выставка рисунков по прочитанным книгам о ВОВ

3.Воспитывать ценностное отношение к своему национальному языку и культуре

1.

Беседы:

«Родной край и я в нем»

«Что значит быть россиянином»

«Мы разные, но мы едины»

2.

Праздники:

Фольклорный праздник «Зачин дело красит»

День пожилого человека

День матери

Масленица

3.

Выставка семейных поделок

4.

Выставка-обсуждение любимых прочитанных книг 

разных народов

5.

Игры народов России

6.

Подарки для родных и близких 

7.Исследовательский проект «Праздники моего народа»

